

美在菲部署NMESIS反艦導彈系統

本報訊：菲武裝部隊4月15日表示，美國已在菲律賓部署其海軍/海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統（NMESIS），以參加今年的「肩並肩」聯合軍事演習。

「肩並肩」演習發言人、邁克爾·洛希科准將在記者會上表示：「我可以證實，

NMESIS系統已經運抵菲律賓。我不會透露具體位置，但它將參與演習，並成為演習的一部分。」

今年三月，美國國防部長赫格塞思宣佈，將為「肩並肩」演習部署該反艦導彈系統。



美國已將海軍/海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統（NMESIS）部署至加牙省北部機場，將用於2025年「肩並肩」聯合軍事演習。

菲國警擬設「華裔社區服務台」

本報訊：菲國警週二表示，當局正加強各項措施，以預防及應對國內綁架案件數量上升的趨勢。

菲國警警察社區關係局局長、羅德里克·奧古斯都·阿爾巴（Maj. Gen. Roderick Augustus Alba）少將是在僑領郭從願及其司機於本月初遭綁架殺害後，做出上述聲明。

阿爾巴少將這番保證，是回應「反犯罪與腐敗志願者組織」（VACC）要求政府加強打擊綁架案的呼籲。VACC警告，民眾對國家治安狀況的擔憂，可能衝擊菲律賓經濟，並影響執政黨在即將到來的期中選舉中的選情。

阿爾巴指出，菲國警正在進行反綁架小組（AKG）的組織改組工作，以進一步強化其預防和處理綁架案件的能力。菲國警目前正與華社就此事進行協商，並建議設立「華裔社區服務台」（Chinese-Filipino Community Help Desk）。阿爾巴表示，菲國警計劃在華裔人口密集的地區，如馬尼拉岷倫洛區（Binondo）、宿務（Cebu）、納卯（Davao）、怡朗（Iloilo）和中呂宋（Central Luzon）等地，率先試行這項計畫。

他強調：「如果我們看到這項計畫取得成功，這將成為菲國警的長期解決方案或干預措施之一，以有效解決這類案件。」

旅遊部遊客呼叫中心配中文服務

本報訊：旅遊部4月15日宣佈，政府資助的旅遊援助呼叫中心現已配備中文客服人員，專門服務中國遊客。

自2023年10月成立該呼叫中心以來，除原有的英語、菲律賓語和韓語服務外，中文成為新增的第四種服務語言。

旅遊部表示，聖週假期期間，旅遊援助呼叫中心熱線151-TOUR（151-8687）將維持「全天候運作」。

旅遊部長克里斯蒂娜·弗拉斯科（Christina Frasco）表示：「透過提供四種語言服務，旅遊部旅遊援助呼叫中心旨在實現《2023-2028年國家旅遊發展計劃》的核心目標——提升菲律賓的整體旅遊體驗。」

「本呼叫中心致力為國內外遊客提供便捷、高效且世界級的服務，這與小馬科斯總統推動數位化政府的願景相符。」

適逢聖週期間，預計將有超過3000萬國內外旅客造訪菲律賓各旅遊景點。

肩並肩軍演即將登場

本報訊：菲美兩國之間一年一度的肩並肩聯合軍事演習，將於下週正式登場，演習地點大多面向南海和台灣，新增空中與導彈防禦項目，菲方稱這將是「全面戰鬥測試」。

肩並肩演習菲方發言人洛希科（Michael Logico）昨日在記者會上表示，本屆雙方計劃有1.4萬人參加演習，其中包括大約200名澳洲士兵。

洛希科說，日本、捷克、波蘭以及柬埔寨等國也將派員觀察演習。

今年的演習新增空中與導彈防禦項目，洛希科證實，美軍的「海軍/海軍陸戰隊遠征艦艇攔截系統」（NMESIS）現已運抵菲律賓，將和提豐（Typhon）導彈系統一起在演習中亮相，但他未公開部署地點。

堤豐導彈發射系統於去年4月的美菲聯合軍演首度部署菲國北部，但演習結束後並未撤走，此舉觸怒北京。

有媒體記者詢問NMESIS在肩並肩演習

菲進行全面戰鬥測試

結束後，是否會留在菲律賓，美方演習規畫官克魯曼（Doug Krugman）回應，菲美之間有許多演習，如果菲方提出要求，且NMESIS適合參與接下來的其他演習，美方願意讓NMESIS參與。但他強調，NMESIS放在菲律賓，只是為了演習目的。

總統小馬科斯將在不被透露的地點，觀看空中與導彈防禦項目。

今年的演習地點大多面對南海和台灣，被問及是否關切中國的反應，洛希科答稱，菲美在規畫演習時不會考慮其他國家的反應，每個國家都有自衛權，菲美肩並肩演習符合雙方於1951年簽署的「共同防禦條約」（MDT）。

本屆肩並肩演習預定4月21日開幕，直到5月9日。除了NMESIS和堤豐之外，美軍的陸戰隊整合防空系統（MADIS）、高機動性多管火箭系統（HIMARS，簡稱海馬士）、刺針（Stinger）防空導彈、復仇者（Avenger）防空導彈預料也將亮相。

在與菲律賓官員會晤後，赫格塞思表示，雙方已就加強印太地區威懾力量的下一步行動達成共識。

赫格塞思說：「首先，我們同意美國將向菲律賓部署更多先進裝備。這包括在今年四月的『肩並肩』演習中，使用NMESIS，反

艦導彈系統以及高性能的無人水面載具。」

他補充說：「這些系統將使美軍與菲武裝部隊能夠共同訓練，運用先進能力保衛菲律賓的主權。」

菲美兩軍的「肩並肩」聯合軍演定於四月二十一日展開。

啟事

敬愛的讀者：

4月17日、18日（聖週四、聖週五）是一年一度的耶穌受難日，本報循例休息兩天，18日、19日（週五、週六）不派報，4月20日星期日復活節恢復派報，敬請讀者留意。

商報 啟

馬科斯總統批准 岷電25年特許經營權

本報訊：據馬拉干鄢證實，馬尼拉電力公司（Meralco）將再獲25年的特許經營權。週二，總統費迪南德·馬科斯已批准了延長馬尼拉電力公司特許經營權的擬議措施。

據文官長盧卡斯·貝薩明（Lucas Bersamin）透露，馬科斯總統做出了上述批准決定。對此，馬尼拉電力公司董事長兼首席執行官彭澤倫表示歡迎政府的這一決定。

彭澤倫在一份聲明中指出：「新的特許經營權使我們能夠實施長期的能源基礎設施項目，這些項目將進一步提升向家庭、企業和工業供電的能力，而這些領域正是推動國家發展的關鍵所在。同時，這也有助於我們繼續投資於配電網絡的現代化和擴展，使其更具抵禦氣候相關干擾的韌性，並引入創新技術，提高運營效率，提升客戶體驗。」

泉州鄉親追悼僑領郭從願

中新網福建永春4月15日電：郭從願先生追悼儀式15日在其家鄉福建省泉州市永春縣仙夾鎮龍水村舉辦，海內外各界人士以發唁電、獻花圈、默哀等多種形式悼念這位菲律賓僑領。

4月9日，郭從願在菲律賓不幸遇害離世，享年68歲。得知此噩耗後，家鄉福建各級政府的僑務部門、世界多地的僑團以及各界好友紛紛發來唁電，緬懷郭從願並慰問其家人。白菊盞盞、哀樂低回，在莊嚴、哀傷的氣氛中，前來悼念的人們低頭默哀，飲泣聲不斷。悼念大廳的一側，一封封唁電訴說著這位菲律賓僑領的家國情愫。

「他對家鄉貢獻很多，人卻很樸素。」說起這位生前好友，永春縣僑聯原副主席、仙夾鎮僑聯榮譽主席鄭粹敬難掩悲傷。他告訴記者，郭從願靠自己一路拚搏，有膽識又有擔當。「1993年家鄉修路時他就捐資出力，那時他事業才剛剛起步。」

龍水村是遠近聞名的「漆籃之鄉」。這項傳承500多年的閩南民間手工藝，在2009年一度面臨瀕臨消失的困境。而後漆籃產業的

起死回生，離不開郭從願的幫助。「當時郭從願先生很有情懷地出資，助力漆籃產業再次發展，不僅如此，他還修橋造路、資助貧困，對弱勢群體非常關心。」龍水村黨支部書記郭志煌說，「郭從願先生的離世讓我們非常震驚、不敢置信。今天我們懷著非常悲痛、惋惜的心情來送別他，也將永遠銘記他對故土的深情眷念。」

家鄉人記得，「雙腳好移，故土難離」是郭從願先生時常掛在嘴邊的一句話。他對家鄉的情深意切、親力親為，家鄉人看在眼裡、感懷在心。據永春縣有關部門統計，截至2025年初，郭從願為家鄉公益事業捐款累計超2000多萬元人民幣，獲福建省政府「捐贈公益事業突出貢獻獎」，被永春縣政府授予「永春慈善家」稱號。

追悼儀式上，不少人眼眶發紅，默默流淚。他們手執鮮花放置在郭從願先生遺像前，並深深鞠躬，遙寄哀思。「從來守信精神不朽傳千里，願去搭橋善舉永芳入萬家」的輓聯異常醒目，寄托著家鄉人對郭從願先生的不捨和感念。



4月15日，郭從願先生追悼儀式在其家鄉福建省泉州市永春縣仙夾鎮龍水村舉辦。

<中新網>

谷歌地圖標「西菲海」 菲稱重大勝利

中國：南海是國際公認地名

國家安全委員會助理總幹事喬納森·馬拉亞（Jonathan Malaya）感謝使用「西菲律濱海」一詞的私人企業，強調此舉對維護國際法和基於規則的國際秩序至關重要。他呼籲其他公司跟進。

<下轉第2版>